

## CRISTIANA POLITICA PENITENCIARIA

Ni con espíritu vengativo ni con apasionamientos, sin asomo de rencor, el Gobierno de Franco va liquidando el problema penal resultante de la guerra civil. Generosamente, templada la justicia con el ánimo cristiano español y con el anhelo político de alcanzar la hermandad estrecha entre todos los españoles sin excepción, se van incorporando a las tareas de la paz, a la obra de engrandecer la Patria, los que engañados prestaron su ayuda al enemigo de España. Trescientos trece presos, condenados por los tribunales, acabados de ser puestos en libertad antes de haber cumplido por entero sus penas. Así obra Franco, porque se siente fuerte ante Dios y ante la Historia, y puede por tanto redimir de su culpa al cautivo, dispensar ampliamente el perdón.

Tengamos en cuenta que los males de los españoles eran los males de España, y sin curar aquéllos, mal se podían aliviar éstos. Unos y otros exigieron el castigo cuando fué preciso, y de un cuerpo depauperado, gangrenado por el virus de extranjerismos, sin pulso ni aliento, se ha logrado hacer un cuerpo nacional hábil y alerta.

Nuestros héroes, cuando iban a dar su vida por España, la querían, presintiendo, humana, fervorosa, optimista, y justa, también, porque sabían que solamente en su inoperancia podía hallarse la clave de los altos sacrificios. Por dignidad individual, por decoro propio, se ha hecho todo, y aunque trocamos el premio por la esperanza de un futuro mejor, queda el gozo de haber vivido en la gran evolución humana, que tiene raíz y rama y metas nacionales. Nada ni nadie alterarán el rumbo que ha costado marcar con sangre. En cambio, la generosidad, el perdón, el amor de Franco hacia todos los españoles, si que alcanzan límites insospechados para los adversarios, porque ellos no comprenden hasta dónde puede llegar un corazón de soldado español. A los adversarios les sorprende, porque son incapaces de sentirlo, en lo más mínimo, la generosidad que se demuestra. Y les mortifica, porque ellos quisieran que España continuase dividida en vencedores y vencidos, que en España no se borrara la división entre españoles, porque en la división solamente pueden apoyarse para soñar con la derrota de España.

## LAS CONVERSACIONES TRUMAN-DE GAULLE

### Bidault y Byrnes examinan todos los problemas franco-yanquis

WASHINGTON.— El presidente Truman, en la conferencia de Prensa, dijo sobre la visita del general De Gaulle que sus primeras conversaciones con el jefe francés habían sido muy gratas y reveló a los periodistas que, tanto él como el general De Gaulle, habían encomendado a Bidault y Byrnes la consideración y estudio de todos los asuntos que hay pendientes entre los Estados Unidos y Francia. Byrnes y Bidault han estado conferenciando casi todo el día de hoy.—(Efe).

WASHINGTON.— Progresan favorablemente las conversaciones entre los ministros de Asuntos Exteriores francés y norteamericano, se anuncia de fuente fidedigna. Bidault y Byrnes examinan todos los problemas franco-estadounidenses de acuerdo con el programa redactado por Truman y De Gaulle, en el cual se hace hincapié sobre la posición económica de Francia. Es posible que las conversaciones continúen aún después de haberse marchado De Gaulle, quien el domingo próximo emprenderá un corto viaje para visitar Nueva York y Chicago.

Si Bidault y Byrnes no se pusieran de acuerdo, sus jefes volverían a consultarse entre sí. Es casi seguro que Truman y De Gaulle vuelvan a reunirse antes que el jefe del Gobierno provisional francés regrese a Francia, con objeto de dar su aprobación al comunicado conjunto que publicarán sus ministros.

## Pétain, baja en la Legión de Honor

PARIS.— Los nombres del mariscal Pétain, Marcelet Deat y Abel Bonard, han sido eliminados de la lista de la Legión de Honor. Pétain fué condecorado con la Legión de Honor en 1917.—(Efe).

# LA SUSPENSION DE LA LEY DE PRESTAMO Y ARRIENDO

## produce graves inquietudes en la Gran Bretaña

### Attlee informa al Parlamento de la decisión de Truman, y Churchill recomienda prudencia Truman desmiente categóricamente que sea un terrible golpe para la economía británica



ATTLEE

LONDRES.— El primer ministro ha informado al Parlamento que la decisión del presidente Truman de cancelar todos los contratos pendientes en virtud de la ley de Préstamo y Arriendo, había sido tomada sin celebrar consultas ni discusiones previas con Gran Bretaña.

El jefe de la oposición, Churchill, calificó de muy grave e inquietante. «No creí—dijo el ex «Premier»— que los norteamericanos procederían de forma tan áspera como para entorpecer a su fiel aliados.

En su discurso, Attlee dijo: «He sido informado de que el presidente de los Estados Unidos, en el ejercicio de sus prerrogativas en virtud de la ley de Préstamo y Arriendo, ha dado instrucciones para que todos los contratos pendientes sean anulados, y disponiendo que todas las existencias y entregas conseguidas bajo esa ley tengan ahora que ser pagadas al contado o mediante créditos que habrán de negociarse. Tengo entendido que esto se aplica a las existencias de víveres en este país, lo mismo que a las que están en tránsito o han de ser entregadas según contratos en vigor. Sin embargo, hay ciertas indicaciones de que pueda utilizarse el préstamo y arriendo, en forma reducida, para fines militares».

«El sistema de préstamo y arriendo en los Estados Unidos y la ayuda mutua con el Canadá, así como la acumulación de libras en los países incluidos dentro de la zona de la libra esterlina, han constituido parte integral de la organización bélica de los aliados. De esta forma pudimos, en esta isla, movilizar nuestra mano de obra, en beneficio del esfuerzo bélico, con intensidad no superada por nadie, y al mismo

tiempo, acometer los gastos exteriores para el sostenimiento de las operaciones militares en una dilatada extensión del mundo, sin necesidad de crear exportaciones para sufragar nuestras importaciones de víveres y materias primas, ni tampoco dinero en efectivo con que hacer frente a tales gastos.

«El mismo hecho de que esta fuese una justa división del esfuerzo entre nosotros y nuestros aliados, nos deja, sin embargo, en mucha peor postura cuando se secan las fuentes de ayuda que la que observamos los que nos han proporcionado tal ayuda. Si el papel asignado a Gran Bretaña hubiera sido el de aumentar sus exportaciones con objeto de proporcionarle un gran margen sobre sus necesidades corrientes, margen que hubiéramos podido suministrar a nuestros alia-



CHURCHILL

dos, sin gastos, nuestra situación actual habría sido, naturalmente, muy distinta a la de ahora».

«No habíamos previsto que las operaciones en virtud de la ley de Préstamo y Arriendo continuarían indefinidamente, ni durante mucho más tiempo, después de la derrota del Japón, pero esperábamos que no se produciría una rápida interrupción de este gran esfuerzo mutuo, que tanto ha contribuido a la victoria, sin previa consulta y discusión de los grandes problemas que implica la desaparición de un sistema de tan gran alcance y complicación».

«Desde luego, sólo podemos desmovilizar y volver al régimen de paz gradualmente, y la rápida terminación de la ayuda sobre la cual dependía, en alto grado, nuestra organización bélica, nos coloca en



TRUMAN

## AUMENTAN LAS VICTIMAS EN HIROSHIMA

### Parece que la radio-actividad del uranio de la bomba atómica impide la curación de las quemaduras

LONDRES.— Aumenta constantemente el número de víctimas entre la población de lo que fué ciudad de Hiroshima, como consecuencia de la radio-actividad del uranio contenido en la bomba atómica, arrojada el 5 de agosto, en tanto que las últimas investigaciones médicas demuestran que ninguna de las personas heridas durante y después de la explosión podrán curar por completo de las quemaduras sufridas, comunicó la agencia Domei.

El mensaje nipón, dice así: «La guerra ha terminado, pero el espectro de la muerte planea sobre la ciudad de Hiroshima. Según cálculos oficiales hechos tres días después de la explosión de la bomba atómica, se dijo que de una población de 250.000 habían perecido 30.000 personas y que 60.000 estaban heridas.

Ahora, dos semanas más tarde, el número de muertos asciende a 60.000 y aumenta constantemente. La mayoría de los heridos lo fueron de quemaduras producidas por fortísimos rayos ultra-violeta, desprendidos por el uranio al hacer explosión la bomba. Las personas que se hallaban en un radio de dos kilómetros del centro de la explosión, recibieron quemaduras dos o tres veces. Los que se encontraban a cuatro kilómetros del mismo centro, también cayeron bajo los efectos

de los rayos ultra-violeta. Su piel se tornó roja y al principio no sintieron nada, mas luego se les formaron enormes ampollas que derivaban casi siempre en hidropesía.

A pesar de los esfuerzos desplegados por las autoridades médicas, el número de víctimas aumenta constantemente.

Por el empleo del aparato Geiger-Müller se ha podido comprobar la existencia de uranio, a bastante profundidad, en toda la extensión de la zona urbana de Hiroshima y su comarca. Se ha comprobado además que el uranio utilizado en la bomba atómica es perjudicial para el organismo humano y causa un creciente número de víctimas. Del examen practicado sobre diez heridos que recibieron quemaduras, una semana después de la explosión de la bomba sobre Hiroshima, se vió que tenían de 2.100 a 3.300 glóbulos blancos en la sangre, en comparación con los 7 u 8.000 que suele tener toda persona normal.

Además, los soldados quemados tenían de 3.055.000 a 3.095.000 glóbulos rojos, en vez de 4.500.000 o 5.000.000 de una persona normal. Esto demuestra que nadie puede curar por completo de las heridas causadas por la bomba atómica, cuyas consecuencias permanentes son angustias, estreñimiento y cansancio general cada vez mayores».

El mensaje termina diciendo que la radioactividad del uranio ha estado al traste con las esperanzas de que Hiroshima pudiera ser reconstruida.—(Efe).

## "Daily Telegraph" y "Evening Standard" aprueban las declaraciones de Bevin sobre la política inglesa en relación con España

LONDRES.— Con referencia al discurso de Mr. Bevin, el «Daily Telegraph» publica un artículo en el que suscribe las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores, y acerca de sus referencias a España, dice:

«Al irritado griterío de izquierda de que el Gobierno británico debiera actuar contra el régimen del General Franco, Mr. Bevin publica con sentido común abrumador, que está convencido, como todos los ministros de Negocios Extranjeros que le han precedido, de que la intervención de una política extranjera en asuntos internos de España produciría un efecto opuesto al perseguido. Esta frase debe haber sonado en oídos de Mr. Eden como eco de una de las suyas hace diez años.

Por su parte, el editorial del «Evening Standard» dice que el ministro

de Asuntos Exteriores, Mr. Ernest Bevin, ha desvanecido la inquietud causada por las declaraciones acerca de la política exterior hechas por miembros de su partido no autorizados, pero a las que se da importancia. Ha mantenido con el vigor y la capacidad que de él se esperaba, el principio de la continuidad. La política exterior británica seguirá todavía las líneas generales establecidas por el último Gobierno de coalición.

Bevin ha mostrado un sentido realista que no puede ser engañado por talibarrismos disfrazados de democracia. Sus palabras serán oídas y comprendidas no menos en los Balcanes que en la Cámara de los Comunes. Y tampoco sus declaraciones acerca de España serán torcidamente interpretadas, salvo por una izquierda irresponsable.—(Efe)

## Ante las elecciones búlgaras

ESTAMBUL.— El ministro de Asuntos Exteriores búlgaro, Stainof, ha anunciado que, de no protestar antes de las doce de la noche del sábado la Comisión Interaliada de Control, las elecciones búlgaras se celebrarán el día 23 de agosto, según comunicó de Sofía la Agencia «United Press». No se presta atención a las notas británica y norteamericana.—(Efe).

LONDRES.— Ningún periodista británico o norteamericano será autorizado a entrar en Bulgaria para informar sobre las elecciones en dicho país, dice el corresponsal en Estambul de la Agencia «Reuters».—(Efe)

una postura económica y financiera muy grave. Prescindiendo del todo de las municiones que hemos recibido hasta ahora en virtud de la ley de Préstamo y Arriendo, y la ayuda mutua canadiense, que ya no harán falta, nuestros envíos a ultramar, en vísperas de la derrota del Japón, equivalían a un gasto anual de dos mil millones de libras, incluyendo víveres indispensables y otros suministros que recibíamos, hasta ahora, en virtud de dicha ley, cuyo coste tendríamos que pagar en efectivo en la actualidad.

(Pasa a la cuarta página)

## S. E. EL JEFE DEL ESTADO ES CORDIALMENTE DESPEDIDO EN VIGO

### En Pontevedra visita las zonas forestales repobladas y presencia un ejercicio táctico

### El capitán general de la Región le significó la inquebrantable adhesión de la familia militar

VIGO.— Su Excelencia el Jefe del Estado fué cumplimentado a las 11'30 de la mañana, en el palacio municipal de Castrelos, donde permaneció, por la Corporación municipal presidida por el alcalde. El Caudillo conversó largamente después con el alcalde y concejales, a quienes felicitó entusiastamente por la marcha progresiva de la ciudad y tuvo también palabras de vivísima satisfacción por los actos que ayer presencié, y que han demostrado plenamente la vitalidad y el espíritu de trabajo y amor a España, que siente Vigo.

También acudieron al palacio de Castrelos, con el fin de cumplimentarlo y despedir al Generalísimo, todas las autoridades y jerarquías.

A las 12'15, el Caudillo, acompañado de su esposa e hija, jefes de sus Casas Militar y Civil y séquito, emprendió el regreso al Pazo de Meirás. Su Excelencia fué despedido por las autoridades, jerarquías y personalidades que acudieron a cumplimentarle. Al llegar la comitiva a la Casa de América, el Caudillo se dirigió hacia la nueva avenida que lleva su nombre y la recorrió hasta el final, inaugurándose oficialmente en esta forma.

El Caudillo fué ovacionado con el mayor entusiasmo por el numeroso público establecido a lo largo de la nueva avenida.

A primera hora de la mañana, doña Carmen Pojo de Franco, acompañada de la esposa del alcalde, acudió a la Iglesia colegiata para oír misa ante el altar del Cristo de la Victoria. La esposa del Caudillo fué objeto de grandes demostraciones de simpatía por parte del público que se agolpó en el atrio parroquial.

## El embajador portugués invita al ministro de A. Exteriores y a las comisiones luso-hispana

### ACTIVIDADES DE VARIOS MINISTROS

SAN SEBASTIAN.— Terminadas las negociaciones derivadas del actual tratado comercial hispano-portugués, cuya acta se firmó ayer, han regresado a Portugal algunos de los representantes del Gobierno luso. Los demás emprenderán mañana el regreso. El embajador de Portugal en España, con motivo de la firma del nuevo tratado, ha invitado a un almuerzo al ministro de Asuntos Exteriores, a los funcionarios de las delegaciones española y portuguesa, autoridades locales y consúl de Portugal. En el acto se puso de manifiesto la confraternidad que une a los dos países, cuyos vínculos se estrechan cada día más, en beneficio de los grandes intereses espirituales y materiales de la península Ibérica.

SAN SEBASTIAN.— El ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en audiencia ordinaria al ministro de Dinamarca y al encargado de negocios del Ecuador, señor Avilés.

SAN SEBASTIAN.— El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, ha visitado las obras de la nueva prisión provincial, acompañado por el subsecretario del Departamento, gobernador civil, arquitecto del Ministerio y otras personalidades.

OVIEDO.— Como homenaje de cariño y adhesión a su director, el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Cuesta Ladrera, los ingenieros y el personal de las fábricas de explosivos de Marfaya y Lugones, le obsequiaron hoy a mediodía con un almuerzo en Cayes, que se celebró en la mayor intimidad. Después de la comida el ministro marchó a Gijón.

## Apertura de la conferencia del centenario del cardenal Newman

### El arzobispo de Westminster dedicó un especial elogio a la representación española

LONDRES.— Bajo la presidencia del arzobispo de Westminster, monseñor Griffin, y con asistencia del arzobispo de Bombay, obispo de Northampton, Portsmouth y Lancaster; obispo auxiliar de Madrid, doctor Morcillo; representantes de los arzobispos de París, Dublin y Lovaina y miembros del Consejo Superior de «Pax Romana», profesores Ruiz Jiménez, español; Kirchner, norteamericano; Millot, francés; y Aylward, inglés, se verificó la apertura de la conferencia del centenario del cardenal Newman, en el salón de actos del tradicional Colegio de Beamont, Windsor. Asistieron también los delegados, representantes de las Universidades, organizaciones intelectuales y federaciones católicas y 14 misiones de Europa, Estados Unidos, Canadá, Australia y China.

En el discurso de apertura, el arzobispo de Westminster dió la bienvenida a todas las delegaciones, dedicando un especial elogio a la representación española, que con este motivo fué objeto de una caudalosa manifestación de simpatía por parte de toda la Asamblea. En el estrado presidencial figuraba el señor marqués de Santa Cruz, ministro consejero de la Embajada de España en Londres.—(Efe).

DECLARACIONES DEL PROFESOR MOHEDANO.— El periódico «A Voz» publica unas declaraciones del profesor del Instituto madrileño «Ramiro de Maeztu», José María Mo-

hedano, con motivo de su paso por Lisboa, camino de Londres, como miembro de la delegación española de Pax Romana.

Refiriéndose a los motivos del Congreso de Londres, dijo que una de las tareas es la creación de un Instituto católico de relación internacional, y otra, la fundación de «Universidades», organización de intelectuales católicos, cuyo primer congreso se celebrará, según parece, en España, en el otoño de 1946. «Hace mucho, añadió, estaba previsto que la próxima Asamblea General de Pax Romana se celebrase en Hendaya, aproximadamente seis meses después de la guerra. Veremos qué es lo que se resuelve ahora en Londres». Dijo también el señor Mohedano que España, por medio de sus Federaciones universitarias, intenta contribuir a la reconstrucción de la Universidad de Manila y ha ofrecido también su auxilio a la Universidad Católica de Milán y a la de Dublín.

Afirmó el profesor español que el Congreso de Londres tendrá carácter regional, pues estarán presentes, principalmente, los universitarios europeos. En el Congreso de Londres—dijo—se preparará el Congreso Mundial de Federaciones de estudiantes católicos que ha de realizarse en España. El presidente internacional de Pax Romana, visitará en breve América, con el fin de obtener la participación de los países católicos americanos en el Congreso.—(Efe).

El Caudillo fué recibido en el puesto de mando por el capitán general señor Los Arcos, con el que se hallaban los generales de su mando.

El ministro del Ejército hizo el viaje en el coche del Caudillo. Momentos después de la llegada del Jefe del Estado llegaron los ministros de Marina e Industria y Comercio.

Terminado el ejercicio táctico, que duró una hora, el Generalísimo felicitó calorosamente al jefe de la agrupación operante, general Asensi.

Antes de que el Caudillo emprendiese el viaje de regreso, el capitán general de la Región, con elocuentísimas palabras, significó al Jefe del Estado la adhesión inquebrantable y llena de afecto de la familia militar al que, por designio de la Providencia, conduce a España por el mejor camino de la era de la paz, como lo hizo llegar a la victoria en las jornadas de nuestra guerra de liberación. Su Excelencia agradeció con emocionadas palabras el homenaje que, por boca del capitán general, recibía del Ejército.

Las tropas desfilaron ante el Caudillo, y cuando el coche del Jefe del Estado emprendió el descenso del monte, se rompieron filas, produciéndose entonces explosiones de entusiasmo que duraron tanto tiempo como los soldados pudieron seguir tras el coche del Generalísimo.

En Excelsa, con su esposa e hijos y los ministros, siguieron viaje al Pazo de Meirás.

SANTIAGO DE COMPOSTELA.

—A su regreso de Pontevedra para el Pazo de Meirás, S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, los ministros del Ejército, Marina e Industria y Comercio, capitán general de la Región y otras personalidades, se detuvo en el Pazo del Jaramello, propiedad de los señores de Rivero de Aguilan, donde le fué ofrecida una merienda. Después continuó viaje.

SANTIAGO DE COMPOSTELA.

—Su Excelencia el Jefe del Estado y personalidades que integran su séquito han pasado por esta ciudad a las siete de la tarde, camino del Pazo de Meirás. En la calle del General Mola se congregó numeroso público, que hizo objeto al Caudillo de muestras de simpatía y adhesión, a las que correspondió complacido. Sin detenerse en la ciudad, el Caudillo prosiguió su viaje de regreso al Pazo de Meirás.

## Las responsabilidades por el desastre de Pearl Harbour

WASHINGTON.— El presidente Truman ha manifestado en la Conferencia de Prensa que espera recibir pronto los informes de los secretarios de los Departamentos de Guerra y Marina, sobre el curso a seguir para deslindar las responsabilidades por el desastre de Pearl Harbour. Las investigaciones realizadas por los designados por los departamentos en cuestión, han estado archivadas durante toda la guerra, si bien después de realizado el ataque por los japoneses, se publicó un informe preliminar y, naturalmente, incompleto.

El presidente añadió que pensaba confiar un cargo de carácter internacional al ex-magistrado del Tribunal Supremo, Owen J. Roberts, que fué el que dirigió la primera investigación sobre el desastre de Pearl Harbour. De momento el presidente no dijo de qué cargo se trataba.

# NOTICIA del DIA

Lo celebramos mucho, jovencitos. No sabéis bien lo que nos satisface vuestra alegría al ver indicada una mejora que desde esta misma sección hemos sugerido por estimar que, además de interesante, contribuirá a elevar la importancia de esa localidad.

Muy bien, señor alcalde de Murillo de Río Leza, y muy agradecidos en nombre de una pareja que está preparando las cosas para formar su nido, y que suponemos representa el unánime criterio que imperará en todas y cada una de las demás parejas en las mismas condiciones, y de todos aquellos otros jóvenes de ambos sexos que se encuentran en edad de posible emparejamiento.

La pareja en cuestión nos da cuenta de que, en los suporales de la calle del General Franco, han combinado las reformas que suscribimos, como son completar el ciclo raso en los sectores que no lo tenían, y reparación del pavimento, rellenando de cemento los huecos que se habían producido. Con esto y el blanqueo general, que vendrá inmediatamente, se habrá dotado a los murillenses de un magnífico paseo, con las siguientes comodidades: sombra cuando los rayos del sol acusan la combustión de una «canga» excesiva, y acogedora guarda cuando las nubes se esvaltan el pelo y arrojan agua sin medida. Y todo ello a costa de muy poco dinero, con la circunstancia de que, cuando por allí transitan los forasteros que los visitan, no tendrán otro remedio que reconocer que Murillo es un pueblo pulcro.

Felicitamos, pues, al Ayuntamiento, que tan rápidamente ha respondido a una petición beneficiosa, y también a sus beneficiarios que, en uno u otro momento, serán todos los vecinos de la localidad.

Con referencia al resto del contenido de la simpática misiva, no vemos la forma de proponer soluciones. Efectivamente, dicho paseo debe estar siempre libre de estorbos, y por tanto las testillas no deben formarse en el interior del mismo. Ahora bien, como la estacion es muy agradable, todo puede resolverse con un poco de buena voluntad. Por ejemplo, colocando sillas y ban-

quias entre los pilares y la calzada, la tertulia puede satisfacer su capricho—generalmente, eso sí, dando rienda suelta a las «cansinas»—y queda libre el verdadero paseo cubierto. Que prueben y vean como todo va bien, pues, la verdad, una charla entretenida, respetando eso de los «chalecos», no perjudica a nadie, y menos en un pueblo. Lo que ya no es tolerable es que esa costumbre, muy de ambiente rural, sea practicada en las aceras de algunas capitales o grandes poblaciones, y, sin embargo, nosotros podríamos señalar algunas. ¡Es que eso del «chaleco»...

En fin, amigos murillenses. Enhorabuena, y que sean pronto realidad esas otras mejoras que conveirán a nuestro pueblo en lo que puede y debe ser.

R. de la C.

## Noticias diversas

**Donativo.**—En la Cocina Económica se ha recibido un donativo de 25 pesetas de una señora, en memoria de su difunto esposo.

La Directiva, en nombre de los socorristas, agradece el rasgo.

**Cupon pro-ciegos.**—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 617.

Los cupones terminados en 17 están premiados con 250 pesetas cada uno.

**Donativo.**—En la Cocina Económica entregaron ayer los guardias municipales, 10 kilos de barbos.

La Directiva del benéfico establecimiento les da las gracias.

## En sitio céntrico

se desea piso para CONSULTA, o en caso particular dos habitaciones. Razon, Central Quirúrgica. Murrieta, 1.

## FARMACIA

SE VENDE en Valladolid. Informes, Francisca Calle. Juan Membrilla, 22. VALLADOLID

**Levante su estómago sin faja**

Al ensayar el ELEVADOR ABDOMINAL HERMANISAN se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón, con patente de invención 163373, es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas e engorrosas fajas con venda de aire. Consulte al médico. (C. C. S. 5810). IMPORTANTE: Para cumplimentar las prescripciones médicas, atenderemos en: LOGROÑO el lunes 27, de 10 a 1. HOTEL MADRID.

HERMANISAN (Estudio Ortopédico) — BILMES, 304. — BARCELONA.

**Los trastornos intestinales**

SAIZ DE CARLOS

Representación provincial concedería importante Entidad de Seguros.

Solicitudes: Sr. GOMEZ. Lista de Correos. PAMPLONA

**LOS CERTALES S.A.**

MUEBLES BRONCES DECORACION MADRID

LE OFRECE SU ORIENTACION PARA AMUEBLAR SU HOGAR DISTINGUIDO

INSTALACIONES DE HOTELS, CINES, BANCOS, CASINOS, RESTAURANTES, ETC.

AGENCIA OFICIAL EN LOGROÑO

Vicente Sáiz y Marco

SAN ANTON, 3. — TELEF. 14-51.

CASA CENTRAL: AV. JOSE ANTONIO, 32 - MADRID

**Colegio Femenino de la Sagrada Familia ZARAGOZA**

PREPARACIONES ESPECIALES: Física y Química, Termodinámica y Electrodinámica, Matemáticas especiales de las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia, Latín y Griego universitarios. Clases latinas. Auxiliares de Hacienda, Bancos, Técnicos, Contables, Taquígrafos.

OPORTUNIDADES: EXAMEN DE ESTADO. Bachillerato, Comercio, Magisterio (nuevo plan), Ingresos, Cultura general, Labores.

Residencia y Residencias Universitarias: Independencia 32, 1. y Avenida Calvo Sotelo, 7, entresuelo. Teléfono 54-75. Plazas limitadas. Reservado el derecho de admisión.

EN TODAS LAS SECCIONES, DIRECTORES TÉCNICOS Y PROFESORES ESPECIALIZADOS. Informes en la Secretaría General.

# La Vida en la Ciudad

## DEPORTES

### BOXEO

#### HOY, EN ZARAGOZA, Y DESPUES EN SEVILLA

En Sevilla van a celebrarse los combates finales del campeonato de boxeo de aficionados, cuyas eliminatorias están efectuándose actualmente en aquellas regiones que han hecho su inscripción para la citada competición nacional.

Estas regiones son las once siguientes: Aragón y Rioja, Cataluña y Baleares, Centro, Cantabria, Galicia, Guipúzcoa, Levante, Marruecos, Norte, Canarias y Sur, todas las cuales enviarán sus equipos completos, formando entre ellos y supliendo un total de 100 boxeadores.

El campeonato comenzará el día 2, en que se efectuará el sorteo general de las eliminatorias, verificándose al día siguiente el pesaje y reconocimiento facultativo.

Las primeras eliminatorias tendrán lugar el día 4; las segundas, el 5, y las semifinales, el 6.

El día 7 se hará la clasificación para los terceros puestos.

Y el día 8 será el combate final y la entrega de trofeos a los vencedores.

Esta noche se celebran en Zaragoza los combates finales para la designación del equipo que, representando a Aragón-Rioja, ha de desplazarse a la capital andaluza para participar en el campeonato nacional.

Aunque peligrosos todos los rivales de nuestros paisanos, confiamos que saldrán arosos en sus respectivos combates y que repetirán los triunfos en Sevilla.

En ese deseo participará con nosotros la legión de entusiastas que el deporte boxístico cuenta en nuestra capital.

### PELOTA

#### PALETOS Y QUINIELAS

Reducidas ayer a la modalidad de raqueta las sesiones de tarde y noche, se bastaron y sobrán para que el interés puesto por las jugadoras colmara el agrado del público.

Con ello está indicado que los partidos resultaron magníficos en su totalidad, si bien sea de justicia destacar el último de la sesión de tarde entre Pilarín-Olmos contra Amparo-Marina.

¡Qué admirablemente jugaron estas cuatro excelentes raquetistas!

La pelea que mantuvieron fué formidable, decidiendo el resultado la brillantísima actuación de Pilarín, cuyo juego confirmó la gran clase de nuestra paisanita.

Para todas hubo aplausos tan abundantes como merecidos.

Hubo otra novedad en esta sesión de tarde. El debut de Quinita. En su categoría, la impresión que causó fué muy aceptable. Y además ganó el partido.

Los resultados de la jornada fueron: Tarde: Juani, 20; Conchita, 25. Mill-Olguita, 27; Quinita-Mari, 30. Elisa-Susi, 30; Baracaldo-Dora, 20. Pilarín-Olmos, 30; Amparo-Marina, 23.

Noche: Ameli, 23; Juani, 25. Monserrat-Conchita, 25; Quinita-Mari, 21. Mill-Olguita, 28; Dora-Susi, 30. Baracaldo-Feli, 23; Amparo-Olmos, 30.

### SESION MUNICIPAL

#### COMISION PERMANENTE

Convocada al efecto la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento por el señor alcalde, y bajo su presidencia, celebró sesión ordinaria, despachando los siguientes asuntos:

Dada lectura del acta de la sesión anterior, fué aprobada.

**ESTADÍSTICA.**—Previa petición se concedieron ocho altas y tres bajas de veindad.

**POLICIA URBANA.**—Se concedieron permisos para realizar obras o nuevas construcciones a don Evaristo Cabezon y don Francisco Pellegrin, previo pago de los derechos; don Hipólito-Cuesta, con replanteo de la línea por la Sección Municipal; Cooperativa de Casas Baratas, en la casa número 9 de la calle de Sanjurjo, con las indicaciones que se le harán; don Fidel Rubio, siempre que se dé de alta en el padrón y realice las obras con los materiales debidos; don Luis González y don Gonzalo Martínez; doña Sofía Jubera, si tiene derecho a luces del patio lateral, y siempre que se comprometa a hacer desaparecer el vicio del baño cuando se le indique, sin derecho a indemnización alguna.

En cuanto a la petición de doña Aurea Martínez, pasará a estudio del señor secretario de la Corporación para que emita informe. Examinado el expediente de obras de la casa número 2, calle de la Brama, se acordó su requiera a los propietarios para que procedan al derribo de la parte consolidada, remitiendo la fachada a la alineación, sin perjuicio de las sanciones correspondientes.

Se autorizó a don Julián Pardo y doña Amparo Saiz para apurta, en preaviso, de sus industrias, previo pago de los derechos y siempre que no causen molestias al vecindario.

Se concedió autorización para habitar sus dependencias a don Mariano Marqués y don Casimiro Miguel, debiendo éste proveerse de la correspondiente cédula de habilitabilidad.

Habida cuenta de la denuncia de don Alfonso Abal, se requerirá al dueño de la industria para que legalice en situación, sin perjuicio de la sanción que se le impone.

Quedaron aprobadas las tarifas del servicio de taxis, debiendo entrar en vigor en el plazo de dos meses para los coches interiores a 60 H. P., y a 109 6 meses, los de mayor potencia.

Se convino en que por el señor arquitecto se redacte el proyecto de pavimentación de las calles del Horno y San Gil.

Después de acometer el plan general de saneamiento, con la mayor urgencia, se interesará del ingeniero señor Zabala la rápida entrega del proyecto del nuevo trazado del colector.

**BENEFIENCIA Y SANIDAD.**—Para atender a la infancia de sus hijos, se concedió el beneficio de la Gota de Leche a Victor Bartolomé, Abdón Lorenzo, Florencio Benito, Pedro Carneros, Marino Bueno, Francisco Ricardo, Juan Gil y Leonardo Reñares.

**INSTRUCCION PUBLICA.**—Se aprobó continuando disfrutando la beca concedida, la señorita Irene Laborda. En cuanto a la petición de don José Nalda, se tomó el acuerdo

## CENTROS OFICIALES

### Servicio Nacional del Trigo

#### JEFATURA PROVINCIAL

**Precios de harinas**

Los precios de harinas aprobados por la superioridad que registrarán durante el próximo mes de septiembre, son los siguientes:

Harina de cupo corriente, 189'48 pesetas.

Harina de canje (cartillas), 104'78 pesetas.

Estos precios se entenderán por Q. M. peso neto y al ple de fábrica. Cuando se trate de operaciones de harina de canje y el agricultor facilite al fabricante, como parte

## DE SOCIEDAD

**Bautizo.**—El pasado domingo, y en la Colegiata de Santa María de la Redonda, el párroco del vecino pueblo de Oyón, don Jesús Garay, regeneró con las aguas bautismales al primogénito de nuestros estimados convecinos don Vicente Aguirre y doña Anita González. Fueron padrinos don Angel Calatayud y doña Aurora Marzo, y al neófito se le impusieron los nombres de Francisco Javier Tarasio. A la solemne ceremonia asistió un grupo de jóvenes de A. C. a la que pertenecen ambos esposos.

## SECCION RELIGIOSA

**IGLESIA DE SAN BARTOLOME.**—La Congregación de la Buena Muerte celebrará mañana, domingo, su función mensual, con los cultos siguientes:

Por la mañana, misas de comunión general, a las siete y ocho y media.

Por la tarde, a las siete y media, expuesta Su Divina Majestad, se rezará el Santo Rosario; seguidamente, sermón a cargo del R. P. Feliciano Ancin, S. J., y a continuación reserva y las preces de la Congregación para alcanzar una buena muerte, con la adoración del Santo Cristo.

**IGLESIA DE SAN BARTOLOME.**—Adoración nocturna.—Vigilia mensual y de titular del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 23 al 24, cuya aplicación se hará por la intención de don Antonio María Irigaray.

Por su característica, de titular, deben asistir a su primera hora todos los adoradores de esta Sección, debiendo retirarse después del «Invitatorio» los que no pertenezcan al turno de guardia.

Dará principio a las once, y se permite a los cazadores y excursionistas la asistencia a la santa misa de comunión que, Dios mediante, se celebrará a las cuatro de la mañana.

## COMPRAMOS

Motores industriales. Máq. eléctricas. Útiles precios y características a González, Muntaner, 118. Barcelona.

## CEL MAR

RECUERDE EL TELEFONO 2457 Jesús Segura PINTOR SAN JUAN, 29.

## URALITA

PRIMITIVO SANZ

Mosaicos Tres

CONSEJERARIO

## GRANDEZAS DE ESPAÑA

A reanudarse tiene la legislación del SUBSIDIO FAMILIAR al proteger la institución básica de la nación: la familia. Por eso, todo empresario y trabajador, al incumplir las obligaciones que impone, comete un fraude de lesa Patria.

## Hoy-CINE OLYMPIA

Continúa desde las 5 y media «Sugestivo Programa Doble!»

1.º—La extraordinaria superproducción de máximo interés y emoción.

## ARGEL

donde se nos presenta CHARLES BOYER en una de sus más famosas creaciones. La vida del personaje «Pepe La Moka», del que hace una verdadera creación CHARLES BOYER, no tiene precedentes en la historia del cine. La figura femenina, HEDY LAMARR, es una de las más famosas estrellas del mundo. Aparentantes escenas forman parte de este sensacional film.

2.º—ESTRENO de la interesante producción nacional

## Sangre en la nieve

con BERNANDO FERNÁNDEZ DE CORDOBA, RAUL CANCIO y la joven estrella ALFONSINA DE SAAVEDRA. Un drama de desastadas pasiones, en las nevadas cumbres pirenaicas. La vida andaz y dramática de los contrabandistas, en los oscurecidos pliegos fronterizos.

Butaca, 3 ptas. Primer piso, 1.

## HOY-Frontón Beti-Jai

Tarde, a las siete

En último lugar

PILARIN — FELI

contra

ELISA — OLMOS

A las 10'30 en punto

A BAQUETA

PILARIN — OLMOS

contra

BARACALDO — MARINA

## DE SOCIEDAD

### Servicio Nacional del Trigo

#### JEFATURA PROVINCIAL

**Precios de harinas**

Los precios de harinas aprobados por la superioridad que registrarán durante el próximo mes de septiembre, son los siguientes:

Harina de cupo corriente, 189'48 pesetas.

Harina de canje (cartillas), 104'78 pesetas.

## DE SOCIEDAD

**Bautizo.**—El pasado domingo, y en la Colegiata de Santa María de la Redonda, el párroco del vecino pueblo de Oyón, don Jesús Garay, regeneró con las aguas bautismales al primogénito de nuestros estimados convecinos don Vicente Aguirre y doña Anita González. Fueron padrinos don Angel Calatayud y doña Aurora Marzo, y al neófito se le impusieron los nombres de Francisco Javier Tarasio. A la solemne ceremonia asistió un grupo de jóvenes de A. C. a la que pertenecen ambos esposos.

## SECCION RELIGIOSA

**IGLESIA DE SAN BARTOLOME.**—La Congregación de la Buena Muerte celebrará mañana, domingo, su función mensual, con los cultos siguientes:

Por la mañana, misas de comunión general, a las siete y ocho y media.

Por la tarde, a las siete y media, expuesta Su Divina Majestad, se rezará el Santo Rosario; seguidamente, sermón a cargo del R. P. Feliciano Ancin, S. J., y a continuación reserva y las preces de la Congregación para alcanzar una buena muerte, con la adoración del Santo Cristo.

**IGLESIA DE SAN BARTOLOME.**—Adoración nocturna.—Vigilia mensual y de titular del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 23 al 24, cuya aplicación se hará por la intención de don Antonio María Irigaray.

Por su característica, de titular, deben asistir a su primera hora todos los adoradores de esta Sección, debiendo retirarse después del «Invitatorio» los que no pertenezcan al turno de guardia.

Dará principio a las once, y se permite a los cazadores y excursionistas la asistencia a la santa misa de comunión que, Dios mediante, se celebrará a las cuatro de la mañana.

## COMPRAMOS

Motores industriales. Máq. eléctricas. Útiles precios y características a González, Muntaner, 118. Barcelona.

## CEL MAR

RECUERDE EL TELEFONO 2457 Jesús Segura PINTOR SAN JUAN, 29.

## URALITA

PRIMITIVO SANZ

Mosaicos Tres

CONSEJERARIO

## GRANDEZAS DE ESPAÑA

A reanudarse tiene la legislación del SUBSIDIO FAMILIAR al proteger la institución básica de la nación: la familia. Por eso, todo empresario y trabajador, al incumplir las obligaciones que impone, comete un fraude de lesa Patria.

## Hoy-CINE OLYMPIA

Continúa desde las 5 y media «Sugestivo Programa Doble!»

1.º—La extraordinaria superproducción de máximo interés y emoción.

## ARGEL

donde se nos presenta CHARLES BOYER en una de sus más famosas creaciones. La vida del personaje «Pepe La Moka», del que hace una verdadera creación CHARLES BOYER, no tiene precedentes en la historia del cine. La figura femenina, HEDY LAMARR, es una de las más famosas estrellas del mundo. Aparentantes escenas forman parte de este sensacional film.

2.º—ESTRENO de la interesante producción nacional

## Sangre en la nieve

con BERNANDO FERNÁNDEZ DE CORDOBA, RAUL CANCIO y la joven estrella ALFONSINA DE SAAVEDRA. Un drama de desastadas pasiones, en las nevadas cumbres pirenaicas. La vida andaz y dramática de los contrabandistas, en los oscurecidos pliegos fronterizos.

Butaca, 3 ptas. Primer piso, 1.

## HOY-Frontón Beti-Jai

Tarde, a las siete

En último lugar

PILARIN — FELI

contra

ELISA — OLMOS

A las 10'30 en punto

A BAQUETA

PILARIN — OLMOS

contra

BARACALDO — MARINA

## DE SOCIEDAD

### Servicio Nacional del Trigo

#### JEFATURA PROVINCIAL

**Precios de harinas**

Los precios de harinas aprobados por la superioridad que registrarán durante el próximo mes de septiembre, son los siguientes:

Harina de cupo corriente, 189'48 pesetas.

Harina de canje (cartillas), 104'78 pesetas.

## DE SOCIEDAD

**Bautizo.**—El pasado domingo, y en la Colegiata de Santa María de la Redonda, el párroco del vecino pueblo de Oyón, don Jesús Garay, regeneró con las aguas bautismales al primogénito de nuestros estimados convecinos don Vicente Aguirre y doña Anita González. Fueron padrinos don Angel Calatayud y doña Aurora Marzo, y al neófito se le impusieron los nombres de Francisco Javier Tarasio. A la solemne ceremonia asistió un grupo de jóvenes de A. C. a la que pertenecen ambos esposos.

## SECCION RELIGIOSA

**IGLESIA DE SAN BARTOLOME.**—La Congregación de la Buena Muerte celebrará mañana, domingo, su función mensual, con los cultos siguientes:

Por la mañana, misas de comunión general, a las siete y ocho y media.

Por la tarde, a las siete y media, expuesta Su Divina Majestad, se rezará el Santo Rosario; seguidamente, sermón a cargo del R. P. Feliciano Ancin, S. J., y a continuación reserva y las preces de la Congregación para alcanzar una buena muerte, con la adoración del Santo Cristo.

**IGLESIA DE SAN BARTOLOME.**—Adoración nocturna.—Vigilia mensual y de titular del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 23 al 24, cuya aplicación se hará por la intención de don Antonio María Irigaray.

Por su característica, de titular, deben asistir a su primera hora todos los adoradores de esta Sección, debiendo retirarse después del «Invitatorio» los que no pertenezcan al turno de guardia.

Dará principio a las once, y se permite a los cazadores y excursionistas la asistencia a la santa misa de comunión que, Dios mediante, se celebrará a las cuatro de la mañana.

## COMPRAMOS

Motores industriales. Máq. eléctricas. Útiles precios y características a González, Muntaner, 118. Barcelona.

## CEL MAR

RECUERDE EL TELEFONO 2457 Jesús Segura PINTOR SAN JUAN, 29.

## URALITA

PRIMITIVO SANZ

Mosaicos Tres

CONSEJERARIO

## GRANDEZAS DE ESPAÑA

A reanudarse tiene la legislación del SUBSIDIO FAMILIAR al proteger la institución básica de la nación: la familia. Por eso, todo empresario y trabajador, al incumplir las obligaciones que impone, comete un fraude de lesa Patria.

## Hoy-CINE OLYMPIA

Continúa desde las 5 y media «Sugestivo Programa Doble!»

1.º—La extraordinaria superproducción de máximo interés y emoción.

## ARGEL

# Se inaugura en Hervías el primer Hogar del Labrador.

## Presidió el acto el jefe nacional de Educación y Descanso, camarada Aguilera

Con extraordinaria brillantez, se celebraron ayer los actos que, con motivo de la inauguración del «Hogar del Labrador», de Hervías, se habían organizado en dicha localidad.

La totalidad del vecindario y numerosísimo público de la comarca, llegados ante el anuncio de los actos, esperaban de mañana la llegada de las autoridades y jerarquías que habían de presidirlos. El pueblo, engalanado, presentaba un magnífico aspecto.

Alrededor de las diez de la mañana llegaron las autoridades y jerarquías; el camarada Aguilera, jefe nacional de la Obra Sindical «Educación y Descanso»; el camarada Amador Fernández, delegado provincial de Sindicatos y vicepresidente de la Excmo. Diputación Provincial, que ostentaba la representación del Excmo. Sr. gobernador civil; coronel Trias, en representación del Excmo. Sr. gobernador...

## Guía sanitaria

**Mz. de Salinas** Vara de Rey, 13. Teléfono 16-75.  
**ENFERMEDADES DEL CORAZON**  
**APARATO RESPIRATORIO**  
**KAYOS X.**  
**ELECTROCARDIOGRAFO, (C.S.P. 61)**

Consultorio y clínica operatoria  
**Enfermedades de los Ojos**  
**Martinez Ariznavarreta**  
 Av. Portugal, 30, Tfno. 13-42  
 C. S. P. N.º 66

**M. GONZALEZ MARTINEZ**  
 Especialista  
 Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X.  
 Murrieta, 5.ª planta, 1370 y 1370  
 (C. S. P. n.º 42)

**PINILLOS**  
**OCULISTA**  
 C. Sotelo 16. Tf. 1390. (C.S.P. 7.)

**FRANCISCO ASTIGARRAGA**  
 Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, sigue prestando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

**Fausto Gómez Jiménez**  
 Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional.  
 Análisis Clínicos.  
 Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

# COSPEDAL

CONSULTA 21-96.  
 CLINICA 11-12.  
 (C. S. P. n.º 71.)

# TAURINAS

**DE NUESTRAS CERCANAS FERIAS**  
 Cuestión de días es ya el vernos de lleno dentro del ajeteo de las corridas de San Mateo y a la velocidad que lleva el tiempo, esa corta separación de las fiestas matas, va a anularse insensiblemente.

De hecho puede decirse que estamos en los comienzos de tal ajeteo.

El Muy Ilustre ha efectuado ya la subasta de los puestos y distracciones que han de instalarse en el solar de Cevarrubias y la Gloria del Doctor Zubia, y a juzgar por el crecidísimo número de solicitantes, va a abundar las diversiones para chicos y grandes.

Y La Popular, que es quien mayormente nos interesa, ha facturado hace días sus faniones en busca de los toros que van de lidarse en sus tres formidables corridas.

Del éxito que espera a éstas no hay más que detalles favorables. El primero y más importante es el restablecimiento de los dos «monstruos», el mejicano y el cordobés, que podrán así cumplir sus compromisos en la plaza logroñesa, con lo cual será la única del Norte donde torearán juntos Manólet y Arruza. Detalle interesantísimo es también, el que estén a punto de agotarse los tickets, cuyo número supera muchísimo a los expedidos en años anteriores. Y asimismo asegura una animación imponente la excelente petición de localidades que a un diario recibe el amigo Peche, al que va a ser un mucho difícil atender a tan extraordinaria demanda.

Por otra parte, el tiempo, factor

sindicales la ayuda, en todos los órdenes prestada y pidiéron al vendedor el constante recuerdo de estas ventajas y de aquellos a quienes principalmente se debían.

Cerró los discursos el delegado provincial de Sindicatos, camarada Amador Fernández, quien manifestó que las jerarquías, todas ellas, altas o bajas, no hacían más que llevar a la realidad los deseos del Caudillo, única persona a la que se debían esas muestras de adhesión, ya que él era el inspirador de esta política de justicia social. Mostró las ventajas de la cooperación de los pueblos y señaló que quedaba en la provincia, con el ejemplo de Hervías, el camino abierto para todos aquellos otros que deseen laborar por él, pues la elección de ese pueblo no había sido debida más que a la iniciativa del mismo y al afán demostrado en la consecución de esas mejoras.

Al finalizar quedó inaugurado el Hogar del Labrador que, a partir de entonces, se vio extraordinariamente concurrido.

Más tarde se celebró en los locales de la escuela la anunciada comida de Hermandad, presidida por las autoridades y jerarquías asistentes. Toda ella se desarrolló en un magnífico ambiente de comprensión, que fué, a lo largo del día, la nota sobresaliente. A los postres, la Masa Coral de Santo Domingo interpretó, magníficamente, varias obras de su escogido y extenso repertorio, en tanto que por las calles los danzadores de Angulano mostraban la originalidad de sus bailes.

Por último, y dentro del programa de festejos, organizado en el precioso frontón de Educación y Descanso, en el que por la mañana se había celebrado también el anunciado partido de baloncesto entre los equipos de la C. N. S. y América, de Logroño, se jugó un partido de pelota entre Coronó y Lechuga contra Echave IX y Querejeta. Ganaron los primeros tras reñida lucha, en la que se produjeron numerosas igualadas.

Podemos asegurar que Hervías guardará grato recuerdo de esta jornada. A última hora continuaron los bailes populares y la animación en el Hogar era extraordinaria, haciéndose cumplidos elogios de su instalación, en la que no se han olvidado detalles como la cafetera exprés y el receptor de radio.

**EL CARTEL DE LODOSA**  
 Tres días de toros hay también este año en las fiestas de Lodosa. En el primero de ellos, día 1 de septiembre, los chavales Hombita y Blanquito despacharán cuatro novillos alfareños de la vida de Casas; al día siguiente actuará la notable agrupación cómico-musical «La Revoltosa», y el día 3 se les entenderán con dos novillos de la antes citada ganadería una porción de «manoletes» y «arruzas» locales.

Además, tendrán los lodosanos y sus visitantes todos los días festivales taurinos, mañana y tarde, con vaquillas de Casas.

No dirá nadie que no hay afición en Lodosa, tanta que, a no ser por los muchos y muy atractivos que tiene su programa festero, era como para no salir de la plaza de toros.

**GENTE DE CASA**  
 El novillero local Cayo Rincón «Chicuelino» ha sido seleccionado y no hay que decir que ha dado un sí más sonoro que el de una novia ajamonedá—para actuar en Orozco el día 2 del próximo septiembre.

Unos días después, se trasladará a Cestona la casi totalidad de la torería logroñesa. Empresa, toreros y ganaderos son gente de la tierra y con tal abundancia de paisanaje, el programa es netamente hisjano. Ahí van sus detalles:

8 de septiembre. Novillada en dos partes: Primera, capea de tres novillos que sabrán ya lo suyo y aprenderán más para los días siguientes; segunda, Pepe Ilera y novillos de Nicolás Casas. Esta voz con todas las de la ley. En su cuadrilla lleva a Pepe Casiano, y como sobresaliente a Fermín Azagra.

Día 9. Lo mismo que el día anterior, más la suerte del pedestal por «Caonra» y la actuación del popular «Picalillas» y su saladísimo retoro, «Picalillas».

Día 10. Fiesta vasca.

Día 11. Capea de los consabidos novillos y lidia y muerte de otro cañeón, por «Pachiquina», de Zumárraga. (De Zumárraga vedno, pero riojano de capea).

Anticipamos este programa para que cuantos vecinos hacen su cura de aguas en aquella localidad, lo hagan coincidir con la actuación de sus paisanos.

**OTRO ANTICIPO**  
 Es el de la función actualmente en proyecto para despedida de la temporada veraniega.

Una empresa, también local, quiere premiar a cuantos toreros se han destacado en las funciones pasadas, «sacándolos» a ver si es verdad todo lo que chamullan en pedras y mentideros.

Todos ellos, formando cuatro cuadrillas, liderarán; banderillarán y matarán otras tantas bravas reses de Rubio.

Y así que las mulillas arrastren la última, o se la lleven los cabestros, que todo pudiera suceder, la consabida lluvia de regalos. Sobre misteriosos y diversidad de objetos, todos ellos de los que excitan la codicia y animan las tarquillas.

Esto es lo que hay en proyecto para el primer domingo de septiembre. Ha habido ya vistas a Prado Viejo, a ver el ganado, se determinan los nombres de los probables matadores, se habla de miles de pesetas en obsequios...

Malo ha de ser, por tanto, que el propósito no cueje en realidad.

**LO YA INEVITABLE**  
 Multas impuestas a ganaderos,

# CRONICAS de la REGION

## Calahorra

**AMBIENTE DE FIESTAS.**—Nuestros lectores conocen ya el programa oficial de fiestas.

El eje de nuestros festejos lo constituyen, sin duda alguna, los espectáculos taurinos, corridas y encierros. El cartel de Fermín Rivera y Julián Marín, mano a mano, con cuatro toros de la ganadería de Coquilla, ha sido acogido con general satisfacción y cuenta con un ambiente muy favorable, no solamente en Calahorra, sino en toda su comarca.

Los días 1, 2 y 3 habrá, a las ocho de la mañana, encierro de reses bravas, y este espectáculo, que fué la revelación de las pasadas fiestas, ha de tener en las de este año un éxito sin precedentes. Espectáculo popular, gratuito incluso con las vaquillas que a continuación se lidiarán en la plaza...

Este año hemos de añadir al programa oficial dos acontecimientos de régimen particular que dan a las fiestas un atractivo enorme, que de por sí ya son suficientes para justificar el mejor programa de festejos: En el Teatro Ideal Cinema actuará la notabilísima compañía lírica que dirige el maestro Sorozabal, con cinco días de actuación.

El otro acontecimiento se refiere a la actuación del Circo Price, de Madrid, en el que intervienen más de noventa personas y cuenta con valiosos elementos nacionales y extranjeros y lleva su colección de fieras.

Como complemento del programa, añadiremos que en el Cinema Goya y en el Teatro Díaz se proyectarán películas de máximo interés. Que en el Casino Príncipe y Unión Calahorrana habrá grandes conciertos y bailes. Que en el Casino Príncipe actuará la notable orquesta Ballea. Que en el Goya habrá baile público, con sesiones de mañana, tarde y noche. Que en el Paseo del Mercado se están instalando barracas como nunca se han visto: que entre otras estará la mayorista de coches eléctricos de choque...

En fin, que se preparan unas fiestas animadísimas y así han de resultar, pues ha habido buen año agrícola: los tomates se han vendido muy bien, y como hay humor y festejos no faltan, no es aventurado asegurar que todo se ha de ver extraordinariamente concurrido.

**RELIGIOSAS.**—Ayer comenzó la novena de los gloriosos Santos en la S. I. Catedral, y si las fiestas en lo profano han de resultar animadas, no ha de ser menor la solemnidad de los actos religiosos.

Gustosos hacemos un llamamiento a los buenos calahorranos para que asistan a honrar debidamente a los Santos Mártires, patronos de la ciudad.

**BODA.**—El pasado domingo, en la Iglesia de los PP. Carmelitas, se unieron en matrimonial enlace nuestros buenos amigos la bellísima señorita Carmen Pascual con el joven ganadero don Antonio Díaz Díaz, siendo padrinos por la bellísima señorita María Pilar Díaz, hermana del novio, y don José Pascual, hermano de la novia.

Bendijo la unión el R. P. Gregorio...

por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas: Viuda de Molero, 5.000 pesetas, y a Lorenzo Rodríguez, 1.000, en la corrida de Santander, el día 9 del actual.

Antonio Pérez, de San Fernando, herederos de Alipio Pérez y Gabriel González, 1.000 pesetas, respectivamente, en la corrida de San Sebastián, del 15 del actual.

Villamarta y Arranz, 3.400 y 5.000 pesetas, respectivamente, en la corrida de Santander, del 10 del actual.

**MIGUELIYO.**

## Calahorra

rio, prior de la Comunidad de Padres Carmelitas, Terminada la ceremonia religiosa, los recién casados, familiares y amigos se trasladaron al Gran Hotel Losantos, donde les fué servido un succulento desayuno.

El nuevo matrimonio, al que deseamos interminable felicidad, salió en viaje de bodas a varias capitales de España.

**PRIMERA COMUNION.**—En la capilla del Colegio Teresiano recibió el pasado domingo por vez primera la comunión, la monísima niña María Asunción Sáenz Hueto, hija de nuestros buenos amigos don Emeterio Sáenz y doña Luisa Hueto. Ofició el P. Lerena, que pronunció una plática muy emotiva y elocuente.

Nuestra cordial enhorabuena a la preciosa niña y a sus queridos padres nuestros buenos amigos.

**TEATRALES.**—Actúa estos días en el Teatro Ideal Cinema la notable compañía de comedia de Mariño Asquerino, que ha puesto en escena la obra de Benavente «Nieve en Mayo», y la de Linares Rivas, «El rosal de las tres rosas». Hoy se despide con «El collar de estrellas». El éxito artístico ha sido indiscutible. La labor personal de Asquerino, así como la de Mary Carillo, notable actriz, y la del resto del elenco de la compañía, todo él de reconocido prestigio, ha resultado insuperable.

**Haro**

**DEFUNCION.**—Victima de trágica enfermedad, que le ha aquejado durante largo tiempo, dejó de existir ayer, a la edad de 37 años, nuestro buen amigo don Joaquín Estriveria López, industrial ebanista-carpintero, cuyo entierro se ha visto extraordinariamente concurrido: Nuestro pésame a la familia.

**EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA.**—Viene constituyendo para el Ayuntamiento motivo de enorme preocupación el pavoroso problema de la vivienda en Haro. Por diversas circunstancias que no son del caso enumerar, hace muchos años que no se construyen casas en nuestra ciudad y se observa la imperiosa necesidad de disponer de pisos con destino a las clases humildes, muchas de cuyas familias viven hacinadas en habitaciones carecientes de los elementales requisitos de salubridad e higiene, y sobre todo, en edificios de construcción muy antigua situados en el casco viejo, muchos de los cuales se encuentran en imminente ruina. Por esta circunstancia, en la madrugada del día 14 de los corrientes se produjo el hundimiento de la casa número 7 de la calle Menéndez y Pelayo, resultando dos muertos y numerosos heridos. Con ocasión de este desgraciado suceso, se ha identificado la vigilancia, y como resultado de las visitas de inspección realizadas por los técnicos municipales, han sido denunciadas por ruinosas numerosas fincas urbanas, temiéndose fundadamente que puedan producirse nuevos hundimientos con sus trágicas consecuencias. Aparte de las previsiones que el señor alcalde se halla adoptando, tiene el Ayuntamiento confeccionado un proyecto para la construcción de un bloque de 52 viviendas protegidas, pero aún en el caso de que tal idea quede convertida en realidad, sólo se habrá logrado resolver parcialmente la falta de pisos para familias de posición media, sin haberse conjurado el problema para los vecinos de escasa capacidad económica.

Ello ha movido al Ayuntamiento a iniciar activísimas gestiones para lograr la urgente construcción de 50 viviendas de las llamadas ultra-económicas, de tipo similar a las que construye en la capital la Obra Social del Movimiento. A estos ti-

nes se celebró el pasado miércoles una sesión extraordinaria, acordándose solicitar de la Excmo. Diputación Provincial el préstamo que permita la realización de tal propósito, comprometiéndose el Ayuntamiento a facilitar el terreno necesario del que ya dispone, y a amortizar el capital tomado a préstamo en un plazo no superior a 25 anualidades.

La instancia ya ha sido remitida a la Corporación provincial.

**Miranda de Ebro**

**LAS FIESTAS.**—Programa organizado en honor de Nuestra Señora de Altamira.

Día 1.—A las doce, repique general de campanas y pasacalles por la banda municipal y chistularis precedidos de los gigantes y cabezudos. A la una, inauguración en las Escuelas Graduadas de Allende de la exposición de pintura y trabajos artísticos, que estará abierta los días de fiestas, de once a una y de cuatro a ocho. A las cinco, carrera de cintas para señoritas, en la Plaza de España, con premios. A las siete, procesión del Santo Rosario. En el «Salón Apolo» se dará esta día una velada artística, en la que tomará parte el Ocho. A las diez y media de la noche, bailes en la plaza de Cervantes.

Día 2.—A las ocho, dianas por las bandas de música de la Academia de Ingenieros de Burgos, municipal y chistularis. A las diez, solemne misa en la parroquia de Santa María, cantada por el Ocho de Castro, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento y demás autoridades. A las once y media, carrera ciclista. A las doce y media, concierto por la banda de la Academia de Ingenieros y el Ocho. A las tres, solemne misa en la parroquia de Santa María, cantada por el Ocho de Castro, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento y demás autoridades. A las once y media, carrera ciclista. A las doce y media, concierto por la banda de la Academia de Ingenieros y el Ocho. A las tres, solemne misa en la parroquia de Santa María, cantada por el Ocho de Castro, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento y demás autoridades. A las once y media, carrera ciclista. A las doce y media, concierto por la banda de la Academia de Ingenieros y el Ocho. A las tres, solemne misa en la parroquia de Santa María, cantada por el Ocho de Castro, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento y demás autoridades.

Día 3.—A las ocho, diana. A las diez y media, en el río Ebro, lanzamiento de patos, concurso de natación y regatas de traineras. A las once, en el frontón de F. E. T. (Parque), partidos de pelota a mano. A las doce y media, concierto en el Parque de Calvo Sotelo. A las cinco y media de la tarde, partido de fútbol. Seguidamente, bailes en la plaza de Cervantes. A las once de la noche, en el río Ebro, se quemará una bonita colección de fuegos artificiales. Seguidamente, gran verbena.

Día 4.—A las ocho, diana. A las diez, en la Plaza de Abastos, concurso de puestos y productos de agricultura, ganadería y avicultura, con importantes premios. A las once, en las Matillas, tirada al plato con importantes premios, en la que se disputará la copa del Excmo. Ayuntamiento. A las doce y media, concierto en el Parque de Calvo Sotelo. A las cinco y media de la tarde, «becerrada a beneficio del Asilo, lidiándose tres becerros por aficionados de la localidad, cortándose al final dos vaquillas. Seguidamente, bailes en la plaza de Cervantes. A las ocho, carrera pedestre, y a las diez y media, verbena. Fiesta de la enseñanza, en el Teatro Salón Apolo. A las seis de la tarde, con motivo de la inauguración y bendición de las nuevas escuelas del Barrio de Bayas, construídas por el Excmo. Ayuntamiento, tendrá lugar una jira y romería. A las once, verbena, fin de fiestas, en la Plaza de España.

## ALQUILERES

**BODEGA CON ALMACEN**, se alquila. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

**ESPLENDIDO LOCAL**, propio para oficinas, tienda o almacén, se alquila en Calvo Sotelo, 32-34.

**EN SITIO CENTRICO** se desea piso para consulta, o en casa particular, dos habitaciones, Razon, «Central Quirúrgica», Murrieta, 1.

## COLOCACIONES

**MASTRAS:** Oficina y media oficina, se necesitan. Oficina de Colocación. Referencia número 338.

**APRENDIZ** adelantado de barbería, necesita Vicente Martínez, en Autol.

**PASTOR** hijo, para vivir en casa de campo, precisa Luis Zuazo, en Santo Domingo de la Calzada.

**BARNAZADORA**, preferible barbero a barbero, se necesita. Oficina de Colocación. Referencia 339.

**CHICA** que sepa cumplir su obligación, se necesita. C. Sotelo, 11, 3.º, d.

**ALQUILERES** que sepa cocinar, se necesita. Muro del Carmen, 10, 1.º, d.

## COMPRAS

**VINOS DEFECTUOSOS**, compro, previa muestra. Duarte, en Haro.

**COMPRA-VENTA** de muebles, máquinas, cosas, ropas usadas. Ruavieja 61.

# ANUNCIOS CLASIFICADOS

**DEL PROPIETARIO** al comprador, se vende una casa, planta baja, con espacioso patio y tres cobertizos, con lavas en mano; y dos cafeteras exprés y seis mesas marino de café. Casa Matute, Laurel, 10.

**HERMOSO PISO** en Pérez Galdós, orientado al Mediodía, 5 habitaciones, baño, cocina, despensa, vendese 28.500 pts. R. Bravo, Galdós 21, 3.º, Iz.

**HERMOSO PISO** en el Espolón, orientación Mediodía, vende en 39.000 pesetas. Blazquez.

**CASA EN MADRID** (Serrano, Tetuan de las Victorias, junto Metro), se vende en 325.000 pts., tiene 17 pisos, 4 plantas bajas con sótano y vivienda, extensión 4.448 pies cuadrados. Informes en Logroño: V. Balcázar, General Franco, V. M. 1.º; y en Madrid, Servanda Rodríguez, Caballero de Gracia, 14.

**ANTES** de comprar o vender vuestras fincas, consultar con la antigua Agencia Escudero. Sagasta, 16, Teléfono 1430.

**HERMOSA CASA** se vende en Ezcaray. Informes, Tomás Ibarra.

**HERTA** de tres fanegas de tierra, con su amplia casa, tiene motor y estanque. Barriocepo, 28, 2.º, «Pozas».

**VENDO LIBRES** dos preciosos pisos, tres y cuatro huecos, w. c. d. Barriocepo, 28, 2.º, «Pozas».

**VENDO PRECISO** chalet, libre, en la carretera de Soria. «Pozas».

**ADQUIRIRIA EN COMPRA**, seis u ocho pisos céntricos, libres, igual pequeños. Barriocepo, 28, 2.º, «Pozas».

**OPORTUNIDAD.** Vendo libre, piso grande, un 4.º, seis huecos, b. c. y dos despensas, dista 3 minutos del Espolón. Barriocepo, 28, 2.º, «Pozas».

**FINCAS VARIAS EN VENTA:** Casa 8 pisos, 2 tiendas, 1 almacén. Tienda con almacén y 3 pisos; todo está en calles muy céntricas y de gran tránsito, llaves en mano. Bodega y almacén muy amplio. 23 fincas rústicas de regadío, la mayor de 50 fanegas. La menor de 2. Libres de color, las «carreteras» mejores, sitios preciosos, algunos están de Logroño a Lardero y Albalá. Para toda clase de datos, a su dueño, Angel Pozueta, Muro de la Mata, 8, entresuelo.

**MAGNIFICA PLANTA BAJA**, céntrica, propia comercio, vende Blazquez.

**FINCAS**, pisos, casas, huertas, pabellones, plantas bajas, solares y chalets, con llaves en mano y produciendo buen interés, vende Treviño, Rey Pastor, 2, entresuelo.

**BONITO** piso primero, con llaves en mano, a todo confort, en Duquesa de la Victoria, vende Estebáñez.

**VENDO 14** belemines, propios para Luerta, libre de colono, cerca del Seminario, Estebáñez. Once Junio, 1.º.

**PLANTA BAJA** con su piso, propio para negocio, vende Estebáñez. Once Junio, 1.º, entresuelo, izquierda.

**VENDO** bonita huerta de 5 fanegas, con chalet y casa, bodega con excelente motor, llaves en mano, en carretera de primer orden, Estebáñez. Once Junio, 1.º, entrio, Izqda.

**GANADOS**

**SE VENDE** una yugada de bueyes de 5 años y un caballo a toda prueba. Tratar con Justo Pascual, en Hornos de Moncalvillo.

**VACAS** montañesas con sus crías, venden dos, una parida de ocho días y otra de un mes; y ternero de 5 meses. Cayo 12, Fagedo, en Puenmayor.

**PERRITA** para baño, se vende a toda prueba. Antonio Aramayo, en Viana (Navarra).

**TRES VACAS** cambio por ovejas. Luis Leceta, en Huércanos.

**SE VENDEN** dos terneros y tres vacas lecheras, una recién parida, a prueba de 30 litros, las otras dos probadas de 5 meses. Tratar con Pedro Espiga, en Navarrete.

**HUESPEDES**

**HUESPEDES.** Se desean. Razón, General Mola, 108, 2.º.

**NODRIZAS**

Soltera, leche de un mes, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, G. Mola, 4, 2.º, Comadrona.

**Casada**, de 24 años, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informes, Marina Vallejo, en Lardero.

**PERDIDAS**

Gnante azul de punto, desde Teléfonos a Candeles. Se ruega su entrega en Once de Junio, 10, 4.º, y se gratificará.

Chaqueta azul, llevada por equipación del Bar Royalty. Se gratificará entrega en Madrid de Dios, B, en carretera de primer orden, Estebáñez.

Porra de 4 años, estatura regular, negra, sin herrar, marcada al fuego letra M, anca derecha; frente franja blanca, manos y patas crin larga. Gratificará su entrega o aviso el alcalde de Mansilla (Navarra).

Hallazgo.—En la carretera Zaragoza fué hallado un paquete contenido de traje de caballero y demás utensilios. Quien acredite ser el dueño, puede solicitarlo a Guillermo Pérez Campos, Agente Comercial, Rey Pastor, 29, 1.º, Logroño.

**Ilavero** con varias llaves, extraviado en la carretera Villamediana. Se ruega su devolución en Pensión Madrid, Delicias, 5, y se gratificará.

**TRASPASOS**

**BODEGA CON ALMACEN**, traspaso. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

**CANTINA.** Se traspasa la de «La Maraca», en Belorado (Burgos).

**ALMACEN DE FRUTAS**, se traspasa. Sotano Plaza Abastos.

**VENDO O TRASPASO** tienda montañesa, calle de mucho tránsito, urge por marchar fuera. «Pozas».

**TOMARIA EN TRASPASO** horno, con su despacho de pan. Me urge. Barriocepo, 28, 2.º, «Pozas».

**PRECIOSO LOCAL** traspaso frente al Instituto; también Mercería, Frutería y Taberna. Estebáñez. Once de Junio, 1.º, entresuelo, izquierda.

**TRASPASO** Mercería muy barata y elegante; Bar con vivienda; Verdulería y Local en Mercaderes 7, General Mola, 4, 3.º, Hernández.

**ERAGUA** pequeña, con motor, ventilador americano monofásico, se traspasa o vende. Razón, Mayor, 115, 1.º.

**EN MIRANDA DE EBRO** se traspasa antigua tienda de vinos con piso y bodega, por retirarse del negocio; o se vende patente. Informa la Viuda de Magin, junto al Cinema. Miranda.

**NEUMATICOS.** Reparación de cubiertas y cámaras, trabajo garantizado. Ximénez y Cia, S. L. Calvo Sotelo, 6.

**NEUMATICOS.** Reconducidos, entrega rápida. Ximénez y Cia, S. A. Calvo Sotelo, 6.

**HICICLETA** caballero, perfecto estado, vende, Canalejas, 5, entrio, decha.

**SILLA DE NIÑO** en buen uso, se vende. Razón en Nueva Rioja.

**BRABANT «AJulia»** n.º 2, seminuevo, vende. Eras, 28, Calahorra.

**CAMION «G. M. C.»** de 4 a 5 toneladas, perfecto estado, con 7 ruedas, vende por traslado de residencia. Sebastián Muro, Mayor, 14, Calahorra.

**VENTAS**

**MOTOR DE GASOLINA** de 5 H. P. se vende, con su bomba, muy buena marca, en marcha, tiene tarjeta aprovisionamiento. Razón Nueva Rioja.

**INSTALACION** completa para fabricación metales, vende o cambio por coche o camioneta. José Ubaldin, La Milagrosa, 51, Pamplona.

**LESA** de roble superior, se vende en la Venta de Nieva de Cameros. Pablo Ruiz, en Isallana.

**MESA ESCRITORIO** de roble, vende. Razón, Mayor, 159, bajo.

**VENDO PRENSA** sistema «Felipe Pérez», está chafán, viga roble, nueva; todo ello en buenas condiciones, precio económico. Informes, Venancio García, en San Vicente.

**SE VENDEN** las existencias de una alpargatera y calzado económico, por cambio de negocio. Poses existencias, Puente, L. Casa Ramos.

**ALFALFA.** Se venden dos cortes. Razón, Trinidad, letra G.

**SACOS DE TODAS CLASES**, vendó. Herreiras, 20, 1.º.

Tokio denuncia a Mac Arthur  
violencias y saqueos en la esfera  
de operaciones soviéticas  
Los comunistas chinos prosiguen sus  
violentos ataques

MANILA.—Tokio anuncia que un submarino, probablemente ruso, ha hundido cuatro barcos, en aguas del Norte del Japón, el miércoles pasado, y hace un llamamiento urgente a Mac Arthur para que contenga tales ataques.

El mensaje oficial japonés dice que uno de los cuatro barcos es el «Taiteo Maru», de 9.467 toneladas, que se hundió frente a la costa Noroeste de Xeso.

En otro mensaje japonés dirigido a Mac Arthur, se queja el adversario de que los paisanos nipones y las tropas desarmadas, son víctimas del saqueo y la violencia, así como de «ofensas», en Manchuria, en Mongolia Interior y en el Norte de Corea, todo dentro de la esfera de operaciones soviéticas.

En el mensaje se pide autorización para que las fuerzas niponas puedan conservar las armas necesarias hasta que los residentes japoneses sean trasladados a lugar seguro. El Japón ha empezado a cumplir las instrucciones de rendición desde el viernes, pero alega a hora que el tior retrasó los preparativos para la entrada de las tropas de ocupación aliadas, que será en la semana próxima.—(Efe.)

SAN FRANCISCO.—El IV Ejército chino, comunista, realiza una marcha forzada hacia Shanghai, para prestar ayuda al levantamiento chino. Se añade que 50.000 obreros y comunistas chinos han ocupado la zona fabril de Shanghai.

En Níngpo, a 46 kilómetros de Shanghai, varios millares de campesinos participan en el levantamiento contra los japoneses y sus elementos colaboracionistas.—(Efe.)

CHUNGKING.—El Cuartel General de las fuerzas comunistas chinas anuncia en un comunicado militar que sus unidades han ocupado la

base naval de Wesaiwei, en la península de Changtung. Agrega el comunicado que los soldados comunistas que operan al suroeste de Peiping han cortado el ferrocarril de Peiping a Tientsin, mientras que otras columnas han ocupado Luho, frente a Nankin, y han entrado en Kueisui, en la provincia de Suiyán. (Efe.)

TERMINAN LAS EVACUACIONES

LONDRES.—Mañana habrá terminado la evacuación por las fuerzas armadas japonesas de las regiones donde han de desembarcar el domingo las tropas aliadas, anuncia la Agencia «Domei».—(Efe.)

PREPARADOS

CHUNGKING.—Numerosas fuerzas chinas aerotransportadas están ya preparadas para proceder a la ocupación de Nankin, Shanghai y Hong-Kong y otras zonas importantes, aun antes de la capitulación oficial de más de un millón de soldados japoneses con gran cantidad de material militar.—(Efe.)

OCCUPACIONES RUSAS

LONDRES.—Fuerzas aerotransportadas rusas han aterrizado en Soul, capital de Corea, según comunica la Agencia «Exchange Telegraph».—(Efe.)

LONDRES.—Las columnas motorizadas soviéticas avanzan rápidamente por la península de Corea, frente a la isla japonesa de Hong-Kong, después de haber terminado la ocupación de Manchuria.—(Efe.)

SAN FRANCISCO.—Tropas rusas se dirigen hacia el puerto coreano de Fusán, situado frente a la isla metropolitana japonesa de Kishu, anuncia Radio «Khabarovsk».—(Efe.)

SAN FRANCISCO.—Tropas soviéticas aerotransportadas se preparan para ocupar la isla metropolitana japonesa de Xeso, según noticias del Cuartel General Imperial nipón, atribuidas a Radio Moscú.—(Efe.)

LONDRES.—Las tropas soviéticas que operan en la parte meridional de la isla de Sajalin, al Norte del Japón, han ocupado la ciudad y puerto de Oso, y la localidad de Massy, según se comunica oficialmente en Moscú. Continúa la rendición de unidades del Ejército japonés a los rusos.—(Efe.)

España tiene el deber inexorable de  
colaborar en la paz  
Catolicismo frente a terrorismo

Por L. MORENO MUNGUÍA

Múltiples testimonios extranjeros han reconocido el derecho de España  
La paz española, útil instrumento de los beligerantes

De la conducta internacional de nuestro país durante los años de la guerra que ahora ha terminado —conducta de neutralidad estricta, recta y equilibrada— arranca la actitud española de cooperación en las tareas de la paz y el derecho a esta cooperación. Conducta y derecho reconocidos en el extranjero por numerosas personalidades imparciales y por periódicos escritos en todos los idiomas.

La verdad se abre siempre paso y, entre la barandilla que organizan los enemigos, se abre siempre paso a la luz de la razón. Este ha sido el caso de España. Los testimonios son múltiples y no vamos a recoger sino unos pocos. Los hechos son también abundantes y unos pocos recogeremos.

ESPAÑA, COLABORADORA EN LA PAZ

La colaboración de España para las tareas de la paz ha sido pedida por altas personalidades extranjeras. Citemos ahora el testimonio del ilustre embajador del Brasil en Madrid, señor Pimentel Brandao, emitido en la conferencia que pronunció en el Colegio de Abogados de Madrid, llena de palabras de elogio para España. Dijo entonces el señor Pimentel que España y Portugal deben ocupar la posición que les corresponde, al lado de las naciones americanas por ellas creadas, con las que tienen profundas afinidades históricas, culturales, religiosas, idiomáticas y raciales, y a las que han dado vida, sangre, trabajo y cultura.

Por su parte, el académico portugués, señor Dantás, hizo unas consideraciones dirigidas a los hombres que iban a participar en la Conferencia de San Francisco, y vino a decir que España y Portugal habían evitado mayores estragos en la guerra, con su neutralidad, y que el destino histórico y la posición geográfica de ambas, le da derecho de intervenir en el futuro próximo de Europa. Con la constitución del Bloque Ibérico, ambos países habían asegurado la paz y la prosperidad de sus territorios. Los periódicos más sensatos del mundo y la Prensa católica de los grandes países y de Hispanoamérica, no han cesado en su campaña por el reconocimiento de los méritos españoles en la guerra y en la paz.

La poderosa opinión católica de los Estados Unidos se ha preocupado de comprender la actitud de España y sus órganos de opinión han sido firmes baluartes de las razones españolas. Cuando el anterior embajador norteamericano en Madrid, señor Hayes, cesó en su cargo, tuvo palabras de caluroso elogio para la conducta y la paz españolas. La hija del marqués de Londonderry, lady Stewart, periodista inglesa que estuvo en España, elogió nuestro florecimiento y la preparación de España para ulteriores tareas. Los testimonios son, pues, numerosos, venidos de todas partes.

UNA ACTITUD FIRME Y RAZONADA

Pero, tal vez, con lo que mejor se demuestra la razonada actitud española con vistas a la terminación de la guerra y la colaboración en la paz, sea con las declaraciones que en febrero último hizo el entonces ministro de Industria y Comercio. Esas declaraciones las recogió destacadamente la Prensa extranjera. «Nuestro país—dijo el ministro—tiene el deber inexorable de ser accionista en la consolidación de la paz futura, con el mejor título que pueda exhibirse; el de la solidaridad en la ayuda a los países que sufren. Puedo afirmar que el Gobierno español no sólo no pondrá dificultades para estas obras de paz y de cristiana reparación y alivio a los pueblos damnificados, a través de los proyectos de la UNRRA o de otro organismo internacional encaminado al mismo fin, sino que lo ve con simpatía y hará cuanto esté en su mano para que tengan realidad estos propósitos. Luego, el titular de nuestro Ministerio de Industria y Comercio, esboza todo un plan de ayuda y colaboración, con datos concretos, con citas de artículos que producidos y elaboramos. «El Gobierno español—termina—sabrá colocarse en todo momento a la altura del deber de solidaridad internacional para consolidar la paz. Y, mientras tanto, España seguía trabajando, consiguiendo la mejora de su producción, el incremento de su industria, el aumento del número de sus barcos mercantes, la perfección en la elaboración de sus manufacturas, la ampliación de sus comunicaciones. Y, mientras tanto, España suministraba ropas al Ejér-

cito norteamericano en Europa y en Estados Unidos se concedía prioridad a España para la adquisición de aviones para líneas civiles españolas, que bien pronto iban a ser servidas por tetramotores «Douglas O. C. 4».

Y SIEMPRE AL SERVICIO DE LA PAZ

Porque España servía y sirvió a la paz durante toda la guerra. Cuando el mundo estaba incomunicado, España montó en el Ministerio de Asuntos Exteriores la Oficina Central de Protecciones, y Madrid fue el punto de referencia de los padres y los hijos, de los hombres de negocios, de los millones de seres envueltos en el torbellino de la guerra y aislados entre sí. La Oficina española es el punto donde se ayuda a todos y se comunica a unos con otros. Los diplomáticos españoles en el extranjero visitan a los prisioneros de guerra. La Oficina de Madrid recibe mensajes y transmite otros. Es la alegría de los seres queridos proporcionada por España. Y diez mil personas, enfermos, heridos, diplomáticos, ancianos, mujeres encuentran su liberación merced a la Oficina española, gracias a la neutralidad de España.

Rusia respetará la soberanía china en Manchuria

Francia desmiente a Bevin sobre el dominio inmediato de Indochina

LONDRES.—La Unión Soviética se ha comprometido por el tratado chino-ruso a respetar la soberanía china sobre Manchuria; a respetar y apoyar la autoridad del Gobierno central chino de Chungking y a no entremetarse en los asuntos interiores de China, según dice el corresponsal del «News Chronicle».

Los ferrocarriles chinos de las líneas oriental y meridional de Manchuria quedarán bajo el control conjunto de Rusia y China por un período de treinta años, después del cual volverán a ser propiedad china sin ninguna compensación. Por Arriendo será una base china-rusa y la Unión Soviética arrendará parte de Dalren, que continuará siendo puerto franco. Otro acuerdo—según dicho corresponsal—dispone que China reconozca la independencia de la alta Mongolia, siempre que los habitantes así lo deseen.—(Efe.)

PARIS.—El Gobierno francés ha opuesto un rotundo mentís a la declaración del Ministerio británico de Relaciones Exteriores sobre que Francia no podrá asumir el dominio inmediato de la situación en la Indochina francesa. El alto comisario para la Indochina francesa, almirante Thierry d'Argenlieu, ha re-

La razón de España—la principal razón—reside en el carácter ecuménico de su historia; esto es en su catolicidad. Sin el IV Concilio toledano y Covadonga; sin la evangelización de América y sin Trento, no es imaginable ninguno de los capítulos más gloriosos de la Historia española. Por eso fué una suprema idiotez aquella enfática declaración de Azaña, cuando las Constituyentes republicanas: «España ha dejado de ser católica». Pero tampoco se trata de adscribir a la política el credo católico, sino todo al revés; se trata de fundamentar, sobre los principios inmutables de la filosofía perenne y secular los postulados de gobierno. Aparte de aquel argumento de ascético utilitarismo según el cual la añadidura se da siempre a los que buscan el reino de Dios y su Justicia.

La razón religiosa de España es, pues, nota histórica y esencial, norma segura de gobierno y aún conveniencia política. Para gobernar a España hay que aceptar como una premisa ineluctable el respeto a la religión y su posible incremento. Esta suprema razón la vió Franco desde el comienzo de la Cruzada, y mientras que en la anti-España caían vilmente asesinados 13 obispos, 5.235 sacerdotes y 2.669 religiosos, aparte de otros mártires de la fé, Franco reconquistaba ardorosamente el solar de la Patria, al grito de «Dios lo quiere», lo mismo que en las cruzadas medioevales. Y al compás de los avances heroicos

en la guerra y en la paz de España, bajo el mandato del Caudillo, la Patria se reconstruye moral y materialmente, levántanse los templos derruidos y las imágenes profanadas; se crean seminarios y se hace que renazca el espíritu religioso en las tierras y en los hombres de España.

Y esto ocurre aquí, mientras que oye angustiada la voz paternal del Pontífice Romano prorrumplendo en acentos de dolor ante las persecuciones de la Santa Iglesia en los países del centro de Europa. Es en realidad una impresionante tragedia la que padecen ahora tantos Ministros del Señor y tantos católicos en las naciones que han quedado bajo las garras del terrorismo bolchevique. Y los crímenes que ahora se denuncian y lamentan, son idénticos a aquéllos que en primero de julio de 1937, un año después de iniciarse nuestro Movimiento de Liberación, excitaban el celo apostólico de los obispos de España, cuando dirigían al mundo su carta colectiva, delatando los horrendos crímenes y las terribles persecuciones de que era objeto la Iglesia en la España roja y la transcendencia que para todos los católicos tenía nuestra Cruzada.

Esta es, pues, ante el mundo, la principal y suprema razón de España; razón esencialísima, que da fondo y configuración a nuestra existencia y a nuestro honor; la misma razón que concita contra nosotros las iras de nuestros adversarios de siempre. Esa razón, fundamentalmente religiosa, quieren transmutarla odiosamente, dándole forma de crimen; como escribe el semanario católico norteamericano «The Tablet», de Brooklyn; y copiamos textualmente: «Su crimen (el de España) ha sido no someterse a las consignas de la dictadura de Stalin y no plegarse al mismo régimen de libertad que hoy existe en Polonia, Finlandia, Estonia, Letonia, Lituania, Austria, Checoslovaquia, Hungría, Yugoslavia, etc., etc.»

Por antitesis, deberíamos estar aquí, aunque sólo fuese en breve resumen, las aprobaciones y alientos de la Iglesia romana sobre la realización de la actual política española. Aquellos alientos y aprobaciones traducen el amor y la complacencia del Pontífice hacia España, a la que en muchas ocasiones viene llamando católica, hija predilecta de la Iglesia, a la que amamos de todo corazón.

A esta suprema razón religiosa—católica—nos aferramos con sincera cordialidad. Ella forjó nuestra historia, ella fué la suprema consigna de Franco en la segunda reconquista de España. Con ella queremos vivir y morir.

PENICILINA A ESPAÑA

LISBOA.—En un avión de la Compañía «Iberia», han sido enviados a España 282 kilogramos de penicilina.—(Efe.)

Nueve brindis pro amistad galo-yanqui

El presidente Truman había acusado con acritud a los periodistas franceses que acompañan a De Gaulle

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press). WASHINGTON.—La cena celebrada anoche en honor del general De Gaulle, en la que se pronunciaron nueve brindis en pro de la amistad galo-yanqui, parece que suavizó algo la actitud con que el presidente Truman acusó a la prensa francesa de no portarse debidamente hacia los Estados Unidos.

De Gaulle recibirá hoy a los periodistas norteamericanos y corresponsales extranjeros, y seguramente hará constar en esta entrevista su esperanza en una nueva era de mayor comprensión entre los dos países. También se cree que pondrá en claro muchas cuestiones que empuñan las relaciones franco-americanas, así como las de Francia con las otras grandes potencias.

Truman, por su parte, ha manifestado en una conferencia de prensa que las primeras conversaciones con el general De Gaulle han sido muy agradables. Pero al concluir la conferencia, y cuando todos sonreían ante el tono acogedor con que se había mostrado el presidente, el ambiente se enturbió repentinamente, pues, al ser presentados a Truman los doce corresponsales que han venido acompañando al general francés, aquél sorprendió a estos doce periodistas que se quedaron mudos de asombro al decirles que sólo tenía que manifestarles una cosa: que esperaba que la Prensa francesa comenzaría a portarse como es debido con los Estados Unidos, cosa que hasta ahora no había hecho.

Los corresponsales galos no supieron qué contestar ante esta declaración tan inesperada; pero su asombro no fué mayor que el de los funcionarios del departamento de Estado encargados de las cuestiones francesas, quienes no pudieron recordar ni un solo incidente que diera pie a la queja del presidente. Sin embargo, cualquier efecto que ello pudiera haber causado, quedó anoche suficientemente con-

trastestado por los cálidos brindis del banquete, y sobre todo por el que pronunció el secretario de Estado, Mr. Byrnes, quien hizo un gran elogio de la capacidad directiva del general De Gaulle. Byrnes recordó que en la cena ofrecida en Yalta por el mariscal Stalin pudo contar hasta 47 brindis. «La ocasión—añadió—ofrecía amplia oportunidad para el ejercicio físico, para la distracción mental y para una intoxicación razonable, pero esta vez no trató de competir con el mariscal soviético y orezo, por lo tanto, un brindis final».

En el exaltó la comprensión que reina en las conferencias, e hizo votos por la futura amistad con Francia. Por la mañana, el presidente provisional de Francia se trasladó al cementerio de Arlington, donde, no obstante la persistente lluvia, varios centenares de personas contemplaron cómo el general De Gaulle depositaba una corona de flores sobre la tumba del Soldado Desconocido.

Al llegar al cementerio, lo mismo que a la salida, el general fué saludado por las salvas de Artillería que corresponden a su calidad de jefe de Estado. En la visita que hizo el año pasado a esta capital, sólo se le tributaron 19 salvas, como comandante del Ejército francés, pues los Estados Unidos todavía no habían reconocido su Gobierno. Todos estos detalles de la recepción a De Gaulle se han estudiado cuidadosamente, pues se ha querido manifestar un tono de gran cordialidad hacia el jefe de Estado de la más antigua aliada de los Estados Unidos, pero no hasta el extremo de que un recibimiento demasiado entusiasta pudiera interpretarse como un apoyo de los Estados Unidos al general De Gaulle frente a la oposición política de su país. La fórmula ha sido ésta: Amistad sincera, pero patente manifestación del propósito de inhibición ante las próximas elecciones francesas.

Las corridas de ayer EN ALMERIA

Seis toros de Prieto y uno de Ceballos, regulares. Alvaro Domecq, superior con los rejonés y banderillas. Ovación y vueltas. Arruza, pitos en su primero, y oreja en el cuarto. Montani es tropicado en la faena a su primero. Pasa a la enfermería y remata Arruza al toro feamente. Pitos. En su segundo, Montani, mal, siendo abroncado. Parrita, maj en los dos. Pesos: 197 el de rejonés; 212, 228, 209, 219, 213 y 222 kilogramos.

EN SABIOTE

Corrida de feria. Toros de Julio Garrido, bien presentados. Pepe Bienvenida, colosal en sus dos toros. En los dos cortó las orejas, dió la vuelta al ruedo y saludó desde el tercio. Morenito de Talavera, muy bien en su primero, y superior en el otro, del que se le concedió la oreja. Los dos matadores fueron despedidos con una gran ovación.

LA SUSPENSION DE LA LEY...

(Viene de primera página)

A este total, nuestras exportaciones contribuyeron en el actual año de 1945 con 350 millones de libras esterlinas y ciertas fuentes de ingreso, principalmente de carácter temporal, como los gastos de las fuerzas norteamericanas en este país y los reembolsos de los Dominios por gastos de guerra, por un

total de 4 millones de libras esterlinas.

Es inmenso este déficit inicial con que empezamos la tarea de restaurar nuestra propia economía y de controlar nuestros compromisos de ultramar. Como ya he dicho, no hemos tenido ocasión de discutir la situación respectivamente con la administración norteamericana. Mister Brand, representante del ministro de Hacienda británico en Washington, ha recibido, sin embargo, una carta del administrador económico para el extranjero en que se nos invita a iniciar inmediatas conversaciones para elaborar los asuntos en una forma que mejor favorezca a nuestros mutos intereses. Invito, pues, a lord Halifax a que regrese a Washington, acompañado por lord Kexnes, Mr. Brand y los funcionarios de otros departamentos para tomar parte en tales conversaciones.

Desde luego—prosiguió el primer ministro—la ayuda recíproca por parte del Reino Unido, el Préstamo y Arriendo, en sentido contrario, que corresponde al acuerdo de ayuda recíproca concertado con el Gobierno de Estados Unidos con arreglo a las mismas estipulaciones que el Préstamo y Arriendo directo, se sujetará a las mismas fechas de terminación parcial o completa que este Préstamo y Arriendo primitivo.

Tengo la esperanza de que el presidente acepte arreglos o acuerdos que permitan que los barcos y alimentos y toda clase de suministros que aún necesitan nuestras fuerzas en ultramar y las mismas fuerzas americanas del exterior, puedan seguir suministrándose durante un período limitado bajo los acuerdos de Préstamo y Arriendo y ayuda recíproca. Sería, al parecer, razonable el considerar tales abastecimientos y servicios surgidos de la guerra como pertenecientes al común esfuerzo bélico; y, como ya he dicho, a juzgar por las noticias que tenemos, hay indicios de que la administración norteamericana puede considerarlos en esa forma. Sinceramente espero que la Cámara, en vista del hecho de que están a punto de empezar negociaciones sobre estas cuestiones complicadas, accederá a que el asunto no se someta a debate hoy.—(Efe.)

INTERVENCION DE CHURCHILL

LONDRES.—Al terminar su discurso el primer ministro, Atlee se levantó el jefe de la oposición, Winston Churchill, quien manifestó lo siguiente: «La gravísima e inquietante declaración que el primer ministro acaba

de hacer, tiene que ensombrecer nuestras mentes. Coincido enteramente con él en que un debate podría con facilidad perjudicar nuestros intereses nacionales, que siempre deben ser servidos por los diplomáticos donde quiera que se encuentran políticamente. Creo que puedo dar al primer ministro la seguridad, en nombre de los miembros asociados conmigo en este lado de la Cámara, de que no abordecamos esta cuestión en el próximo debate, porque podrían pronunciarse palabras y decir frases que estorbasen la tarea de nuestros negociadores en las cuestiones difíciles que les aguardan. Creo que debe observarse la mayor prudencia, no solamente en la Cámara, sino también en la calle y en todos los comentarios sobre la situación con Estados Unidos, en estos momentos.

No puedo creer que una nación tan grande, cuya política de la ley de Préstamo y Arriendo ha sido defendida por mí como el acto más generoso de la historia del mundo, proceda en forma tan ruda y desahogada que perjudique a un fiel aliado, el que aguantó firme en el momento en que sus propios armamentos se preparaban para ponerse a este alado.» (En este momento el laborista independiente, Campbell, interrumpió a Churchill diciendo: «Eso no es ayudar a nadie»). Churchill contestó al diputado en cuestión airadamente, con las siguientes palabras: «Creo que podríamos tener la cooperación del honorable diputado que se sienta en un puesto tan inadecuado. Después prosiguió su declaración que terminó de la siguiente forma: «Espero claramente que esta grandísima carga y tensión se suavice, como resultado de las discusiones que se inician, y doy mi apoyo al primer ministro en la petición que ha hecho a la Cámara».—(Efe.)

TRUMAN DESMIENTE Y EXPLICA

WASHINGTON.—En la conferencia de Prensa, el presidente Truman habló de la anulación de las actividades sujetas a la ley de Préstamo y Arriendo y desmintió categóricamente las afirmaciones hechas de que dicha anulación sería un terrible golpe para la economía de la Gran Bretaña y de otros países que se beneficiaban con dicha ayuda. Dijo que la ley había sido proyectada y utilizada como un arma más de guerra y que, como para todos los fines prácticos, las hostilidades habían cesado, el vasto programa de abastecimientos ya no era necesario.—(Efe.)

ATLEE Y TRUMAN CONFERENCEAN

LONDRES.—El primer ministro, Atlee, y el presidente Truman, celebraron una prolongada conferencia telefónica acerca de la suspensión de la ley de Préstamo y Arriendo.

El virrey de la India, a Londres

NUEVA DELHI.—Hoy ha salido para Londres, en avión, el virrey de la India, lord Wavell, para consultar con el Gobierno británico sobre el porvenir político indio. Los círculos autorizados estiman que las discusiones versarán principalmente sobre si la nueva Constitución debe efectuar cambios profundos y de larga duración o si, por el contrario, sólo debe introducir algunas modificaciones, en espera de futuras decisiones, tal y como se propuso en la fracasada conferencia de Simla, últimamente celebrada.—(Efe.)

SUBSIDIO DE ESCOLARIDAD

se concede para que no se interrumpa la educación profesional o técnica de aquellos beneficiarios del Subsidio de Orfandad, al cumplir los 14 años cesen de percibir este beneficio. En las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, informarán ampliamente sobre este Subsidio.

CUANDO TERMINARAN LOS ENVIOS

WASHINGTON.—Los envíos norteamericanos de Préstamo y Arriendo no terminarán, en la práctica, hasta la proclamación oficial del Día de la Victoria sobre el Japón, que será hecha en los Estados Unidos por el presidente Truman, según manifestación hecha por altas personalidades de la oficina de Economía Exterior.—(Efe.)

La Santa Teresa del siglo XIX

Por ANGEL LOMA-OSORIO

Tiene nuestra Madre la Iglesia un inmenso jardín, donde se ofrecen a quien con buen ánimo quiera contemplarlas, maravillosas y variadas florecillas. Y tienen ellas una pequeñez y una tan humilde belleza, que los ojos materiales se sienten incapaces de descubrirla.

Pero en este voluntario anodamiento, estriba precisamente su mayor belleza, sucede algo así como con la «espléndida fealdad del girasol y la insignificancia bellísima de los jazmines».

La mano de Dios ha sembrado en los infinitos surcos de veinte siglos de cristianismo, gotas de sangre de su corazón, que sirven de savia y fundamento en la obra corredentora de todas las almas santas.

Y allí, en la primera mitad del pasado siglo, brotó esta rosa de caridad que es María Micaela, y que había de constituirse en guía y defensa de tantas y tantas jóvenes débiles azotadas por la tempestad de vicio que el mundo amasa en sus entrañas.

Ha florecido la rosa que con su perfume de caridad en continua incensación del Sacramento dará tan magnífico fruto; en su corazón hay fuego suficiente para comprender la tarea.

pedazos de su corazón, todos dieron perfume en el jardín de la Iglesia; y a cada nueva necesidad, Cristo ha dejado caer una gota de su sangre y un santo la ha recogido.

Encuentra, al fin, una tarea la Madre Sacramento, una tarea que pone el movimiento su voluntad de hierro. Su alma purísima anhela apartar del lodo a otras almas caídas en él o expuestas a recibir sus salpicaduras.

En su corazón se unen tan íntimamente el amor a Cristo y la caridad para con el prójimo, que en realidad es una misma cosa, en dos manifestaciones externas: la Adoración al Sacramento y el celo sin límites por el bien de sus semejantes.

Y he aquí, que la viciezoza de Jorbalán, al encontrar la tarea en que emplear su vida, encuentra también un nombre, nombre que extenderá a sus hijas de religión y que es compendio del espíritu de la obra: Adoratrices; esclavas del Santísimo y de la Caridad.

Esclava, con una voluntaria esclavitud que la lleva a las cumbres de la santidad, con un sometimiento a la voluntad divina que le hace soportar toda clase de sufrimientos.

Su corazón estalló de amor y sus pedazos aún palpitan en las casas de Adoratrices esparcidas por el mundo.

Es preciso que las gentes conozcan las excelencias de este fruto de santidad que es el Instituto de Adoratrices. En sus casas se intenta salvar a muchas almas jóvenes del materialismo que se respira en el ambiente, y esas almas formarán ramilletes de rosas en el incalculable hosianna de la Gloria en torno a esta figura gigante que es la santa española María Micaela del Santísimo Sacramento.